

# 技能闯天下 匠心赢未来

## 四川举办农民工技能大赛和农民工服务周活动

本报记者 赵蝶

为加快农民工市民化进程，以实际行动擦亮“农民工技能大赛”和“农民工服务周活动”两块“金字招牌”，奋力开创四川农民工工作新局面，11月8日—11月10日，由四川省农民工工作领导小组主办，四川省人力资源和社会保障厅、泸州市人民政府承办，四川省第八届农民工技能大赛暨第二届农民工服务周活动分项举行。

据悉，举办农民工技能大赛和农民工服务周活动，是四川在农民工工作方面的重大创举。本次活动以“技能闯天下，匠心赢未来”为主题，旨在搭建农民工竞技交流平台。活动分项

为农民工技能大赛和农民工服务保障两个专场。大赛设有“汽车维修工”“互联网营销师”“快递员”等8个竞赛项目，来自全省的161名选手参加角逐。农民工服务周集“演、会、展、赛、介”于一体，设置“‘川韵悠扬’农民工专场慰问演出”“创业沙龙”“川字号”特色劳务品牌展”“就业招聘会”等15个专区，集中举办各类特色服务活动。其中，“川韵悠扬”农民工专场慰问演出展现了农民工吃苦耐劳的精神、坚韧不拔的品质，为农民工朋友送上了一份文化艺术大餐。原创文艺作品大赛作品展不仅彰显了农民工工作者

多姿多彩的艺术才华，也为现场观展的农民工朋友提供了一场文化艺术视觉盛宴。此外，四川省人力资源和社会保障厅为2600万川籍农民工创办的专属电子刊物《你好，老乡》，通过互动电子显示屏展示的方式呈现在活动现场，展现了农民工良好文化素养和精神风貌。

四川省是人口大省、农民工大省，四川省委、省政府坚持把农民工作为重要的战略资源来看待，把服务保障农民工工作作为重大的战略工程来推动，建立健全服务体系保障农民工机制体制，创新开展农民工服务保障十大专项行动。农民工服务保障的制度化、

精准化、科学化水平不断提高，农民工获得感、幸福感、安全感显著增强。全省农民工服务机构专职人员达3000余名，截至2021年末，全省“农民工经济”总量突破1.3万亿元，农民工技能人才总量突破500万人。今年1—9月，全省农村劳动力转移就业2614.3万余人，新增返乡创业6.3万余人。

下一步，四川省人力资源和社会保障厅将进一步加强农民工文化建设，建强农民工文化阵地，丰富农民工精神文化生活，打造农民工精神文化家园，加大对农民工精神文化生活服务保障力度。



11月9日，四川省华蓥市恒格光电仪器厂的技师在设于车间的课堂，给该市职业教育培训中心的学生现场讲解机床的操作技术。

近年来，华蓥市在成功实现煤炭、水泥等资源型产业向电子信息、机械制造、新型材料和文化旅游等产业转型的同时，针对新兴产业人才缺乏现象，整合原有的农广校、农机校等各类培训机构和职业高中，成立职业教育培训中心，以专业设置与产业需求对接、课程体系与岗位能力对接、教学内容与职业标准对接、教学过程与生产过程对接为目标，改革职业技术人才培养模式，构建起校企合作、产教融合新模式，走出了一条现代职业技术教育的新路子，缓解了就业难和用工荒问题。

夏川特约记者 邱海鹰 摄

产教融合  
培养职业技术人才

### 人物

## 杨萃琼：擦亮车管工作“小窗口” 架起便民服务“连心桥”

□本报记者 沈仁平

“作为一名共产党员，要深入学习领会党的二十大精神，不仅要在加深理解，掌握实质上下功夫，更重要的是把习近平新时代中国特色社会主义思想作为各项工作的行动指南和根本遵循，真正做到学以致用、学用相长。要把力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来，立足本职、争创一流，提升服务、多作贡献，以饱满的工作激情和积极主动的工作姿态完成各项工作任务。”学习了党的二十大精神后，杨萃琼畅谈心得体会。

站在新起点，踏上新征程。四川广安市岳池县公安局交警大队车管所在杨萃琼的带领下，以更加坚定的信念、更加高昂的斗志、更加过硬的作风、全力投入到交管工作中，将对人民群众朴素而深厚的感情融入平凡的岗位，竭诚尽智为群众办好事、办实事、解难题，以服务无止境的理念，擦亮交管工作的“小窗口”，为群众提供“大服务”，全力提升辖区群众的幸福感、安全感、满意度。

### 党建引领带队伍

勇挑重担、亲力亲为、表率引领，这是杨萃琼留给同事们的印象。作为车管所党小组组长的她，不但自己注重加强政治理论学习，提高自身政治素养，还多年如一日地坚持通过“三会一课”、每日晨会、每周例会、每月测试等多种形式推动民辅警政治理论学习。党的二十大召开后，她更加注重强化民辅警的政治意识，进一步提升政治素养。同时，不断完善各项规章制度，结合“党员积分制管理”“民警积分管理办法”，将党建工作、党员管理纳入日常考核，从政治、纪律、品德、工作等方面建立具体、客观、量化的评价标准，为今后推进评选党员示范岗、流动红旗岗和“每月之星”建立制度保障，从而激发队伍“比学赶超”“竞比意识和“快优简实”的服务意识，锻造出一支忠诚干净、担当有为的车管队伍。

### 提升素质强保障

工作中，杨萃琼始终坚持“服务群

众无小事”的工作理念，“换位思考，为群众办实事”成为她经常挂在嘴边的一句“口头禅”。她要求全体民辅警时刻把一个“问号”存于心头——假如我们是来办事的群众，我们期望得到什么样的服务和办事体验？

为全心全意做好便民服务，凡事她都亲力亲为。车管服务大厅、机动车查验区、摩托车考场等地，常常看见她的身影，她总是不厌其烦地为群众解答问题，宣传车管便民措施。作为“全国优秀县级车管所”的“领头羊”，她十分重视业务培训，不断提升业务素质。每周她组织召开业务分析通报会，指出日常业务存在的问题，督促及时整改；每两周组织召开专题培训课，由业务骨干针对重点疑难业务进行讲解；每月依托交警网校和业务考试平台学习，组织业务知识测评考试，检验学习成果。系统扎实的业务培训，使每一个车管人都能够在办理业务时心中有数、忙中不乱、熟能生巧，从而准确、高效地为群众办理每一笔业务，对群众咨询做到“一口清”，为更好地服务群众提供有力保障。

### 便民服务不打烊

为不断深化“放管服”改革，架起警民之间“连心桥”，密切警民关系，杨萃琼采取敞开大门“纳”，走出去“访”、面对面“谈”等方式征求群众对车管工作的意见建议。敞开大门“纳”：设置征求意见箱，发放征求意见表，充分发扬值日警官制度，随时了解群众所需所求；走出去“访”：利用流动车管所、电话回访、走访企业驾校等方式，把意见建议收集回来；面对面“谈”：民辅警之间，民辅警与服务对象之间开诚布公地谈问题，找原因、想对策、查摆问题，研究整改。党的二十大召开以来，杨萃琼带领车管所全体工作人员，不但要承担交警大队道路卡点执勤工作，开展交通安全宣传，还通过车管服务大厅、“夜间车管所”全天候为群众办理车管业务。据统计，他们共办理车驾业务1000余笔，发放宣传资料2000余份，走访企业、驾校20家，督促重点车辆车主和驾驶人处理遗留车驾业务60余笔。

# 谨防电信诈骗

警惕陌生电话 注意可疑短信

